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ТРАНСФОРМАЦІЯ ЦІННОСТЕЙ УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ НА 

ПРИКЛАДІ ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Сучасний світ переживає значні зміни, які впливають на цінності та 

орієнтації молоді. Ціннісні орієнтації молоді представляють собою систему 

пріоритетів, переконань та ідеалів, які визначають їхнє ставлення до різних 

аспектів життя: освіти, праці, сім’ї, дозвілля, громадської діяльності та ін. Вони 

формуються під впливом соціальних, культурних, економічних та політичних 

факторів, а також особистісного досвіду та взаємодії з оточуючими. 

Формування ціннісних орієнтацій молоді залежить від багатьох чинників. 

До найважливіших належать: 

1. Сім’я: Основний інститут соціалізації, де відбувається первинне 

формування ціннісних установок. 

2. Освіта: Школа та вищі навчальні заклади відіграють значну роль у 

формуванні світогляду та ціннісних пріоритетів молоді. 

3. Соціальне середовище: Друзі, колеги, соціальні мережі та медіа 

впливають на формування та зміну ціннісних орієнтацій. 

4. Культура: Традиції, національні та релігійні цінності впливають на 

формування уявлень про добро, справедливість, успіх та щастя. 

Українські університети та інші заклади вищої освіти відіграють значну 

роль у формуванні ціннісних орієнтацій молодих людей. Вони не лише 

передають знання, але й впливають на розвиток світогляду, формування 

соціальних навичок та професійних компетенцій. 

На сьогоднішній день в Україні відбуваються значні зміни у системі вищої 

освіти, що впливає на трансформацію цінностей молоді. З одного боку, вплив 

західних освітніх моделей сприяє формуванню у молодих людей цінностей, 

пов'язаних із самостійністю, критичним мисленням та інноваційним підходом до 

вирішення проблем. Вони все більше орієнтуються на особистісний розвиток, 
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професійний успіх та самореалізацію. Такі цінності стають домінуючими у 

середовищі студентів, які прагнуть отримати якісну освіту, знайти себе у 

професії та досягти високих результатів у житті. 

З іншого боку, українські традиції та культурні цінності залишаються 

важливими складовими системи ціннісних орієнтацій молоді. Це проявляється у 

збереженні поваги до родини, національної культури та історії. Важливість 

підтримки близьких, взаємодопомоги та солідарності залишається важливим 

елементом світогляду української молоді. 

Окрім цього, в сучасних умовах українська молодь все більше звертає 

увагу на питання громадянської активності та соціальної відповідальності. 

Військові дії на сході країни, політичні зміни та економічні труднощі формують 

у молодих людей нові цінності, пов'язані з патріотизмом, боротьбою за 

незалежність та прагненням до соціальної справедливості. Це особливо яскраво 

проявляється у студентських рухах та ініціативах, спрямованих на підтримку 

армії, волонтерської діяльності та громадянської участі у суспільному житті. 

Підтримка національної ідентичності та патріотизму також є ключовим 

завданням закладів вищої освіти в Україні. Цей аспект виховання орієнтований 

на збереження та популяризацію української культури, історії та традицій серед 

молоді. Студентам надається можливість брати участь у культурних заходах, 

історичних екскурсіях, науково-дослідницьких проектах, пов'язаних з вивченням 

національної спадщини. Викладачі активно інтегрують у навчальні програми 

матеріали, що сприяють розвитку патріотичних почуттів та гордості за свою 

країну. Підтримка національної ідентичності також включає вивчення 

української мови, літератури та мистецтва, що допомагає студентам краще 

усвідомити свою культурну приналежність та важливість збереження 

національних цінностей у глобалізованому світі. 

Таким чином, трансформація цінностей української молоді на прикладі 

закладів вищої освіти є складним та багатогранним процесом. Вона включає в 

себе вплив як західних освітніх моделей, так і національних традицій та 

культурних цінностей. Результатом цього процесу є формування нової системи 

ціннісних орієнтацій, що поєднує в собі прагнення до самореалізації та 

професійного успіху з повагою до родини, національної культури та 

громадянської активності. 
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СОЮЗ УКРАЇНОК АМЕРИКИ: СПІВПРАЦЯ З УКРАЇНОЮ  

(2014-2024)  

Події російсько-української війни загострили відчуття української 

ідентичності серед тих, хто змушений був покинути Україну за різних обставин 

ще до 2014 року. З іншого боку, вибуття українців за кордон з України у часі 

війни особливо активізувало діяльність діаспорних інституцій. За даними МЗС 

України «…на 21 червня 2023 року за кордоном перебували 8 млн 177 тис. 

українців. Порівняно з даними на 1 лютого 2023 року? тобто за неповні 5 місяців, 

ця кількість зросла на майже 188 тис. осіб. Понад половина українців перебуває 

лише в трьох країнах: Польщі – 22%, Німеччині – 14,6% та США – 11%.» [1]. 

Розуміємо, що левова частка тих, хто залишив Україну  в часі війни – це 

представники жіночої статті.   

Великою підмогою для українського жіноцтва є Союз українок Америки, 

організація із тривалою історією, потужним списком добрих справ, спрямованих 

на збереження української ідентичності. В умовах російсько-української війни 

розширилися напрямки його діяльності, особливо  авторитетно сьогодні звучить 

слово української діаспори у розвінчуванні міфів про спільну історичну 

спадщину з росією, про «нацизм» в Україні, цілий ряд інших стереотипів щодо 

величі російської культури тощо.  Союз українок Америки є потужним 

комунікатором для українців у світі, амбасадором культурної дипломатії, що 

створює нові можливості та піднімає рейтинги Української держави. 

 Культурна дипломатія союзіянок формує сприятливий грунт для 

поширення інформації про українську культуру зусиллями десяти відділів, котрі 

об’єднують жінок різного віку, різних хвиль еміграції. Традиції українського 

жіночого руху, який бере початок з батьківської землі,  бажання жити в 

організованому гурті, суспільно-товариська вдача українки, почуття 

відповідальності перед нацією визначають напрямки діяльності СУА, який 

розпочав свою діяльність ще у 1918 році, у нелегкий час у житті українців на 

батьківщині [2, 162]. 

Союз Українок Америки об'єднує 70 відділів у США, працюючи виключно 

на волонтерських засадах. Його меценатами є громадяни США, представники 

бізнесу, банки та фонди СУА тощо. Організацію очолює Маріянна Заяць. 

Діяльність СУА охоплює різноманітні ініціативи, включаючи різні проекти [ 3 ]. 

З 2014 р. СУА продовжує свої довголітні соціальні проекти: матеріальну 

підтримку дитячих будинків і дітей-сиріт України, соціально вразливих сімей, 

які не можуть дозволити собі необхідну медичну  допомогу, а також літні та 

різдвяні табори для потребуючих [ 3 ]. 
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